







opaža već danas. Prije nego su tudjinci u našoj kući razrišili svoja krila, domaći tvorničari plaćali su ribu od 30—36 K po q, danas kad su oni zagospodovali i stvorili ovo nesnosno stanje, cijena je, od, 12—15 K po q. Kako iz ovoga jasno proizlazi, dok tudjin ide za tim da utluče domaćeg sina u trgovini, on nam ubija i jadnog ribara, jer dio utakmice pada na njegova leđa.

Evo nam najboljeg primjera, evo nam najboljeg dokaza zašto nam je ribar siromah i zašto nam ribarstvo propada. Mi već odavna upiremo prstom u ovu rak-ranu našeg sveobščeg blagostanja, ali rek bi da ljudi neće da nas razumiju, misleći, da mi pišemo ove redke tako samo da udovoljimo prostoru lista. Ne, gospodo narodni zastupnici, ma kojoj stranci pripadali, ne, gospodo trgovačkih i obrtničkih komora, ne, gospodo načelnici naših primorskih i zagorskih obćina, ne, gospodo na zemaljskom odboru i pomorskoj vladi, mi ne pišemo ove redke radi koje kakove ambicije, već ih pišemo da vas ako neznate upozorimo na činjenicu, kako u našoj zemlji tudjin, poduprt od tudjina ima moć, da utluče domaće sinove i da upropasti domaći obrt. Stara je poslovnica da svak sebi sreću kroji, a ta, bi morala zavladati i biti obća u našoj i u ovom pitanju. Sva zemlja morala bi skočiti, sva zemlja imala bi biti složna i u svemu podpomagati domaći obrt i domaće trgovce. Javna štampa bez razlike morala bi domaćim trgovcima posvetiti svoje simpatije. Ali

ako hoćemo, da odolimo utakmici tudjeg kapitala i tudjinskih tvornica ribe u našoj zemlji, moramo ići za tim, da postignemo sveobšču organizaciju ribara i tvorničara. Ovo je jedini način, da se spasimo i da tudjina, koji nas danas liže, odbijemo prije neg li okrene natinu, kojom će nas po ledjima.

S ovog razloga s veseljem smo pozdravili predlog zastupnika Lupisa u saboru za osnivanje ribarskog društva, jer u tome vidimo samo početak boljih dana, koji mora da svanu našem ribarstvu i ribarskom obrtu. Mi gojimo čvrstu nadu, da će sabor netom se opet sastane u prvim svojim sjednicama primiti, (a žalimo što nije odmah kako je predlagao zast. g. Drinković) predlog Lupisa i tim podati pravac kojim je našim ribarstvu koracati, kako da se dovine do svoje slobode, procvata i veličine, što mu mi svim srcem želimo. Dok se ovo ne zbude, tražimo od svih faktora, koje smo gori spomenuli, da ustanu na obranu ribarskih interesa i da porade sve moguće, bilo kod ma koje vlasti, a u prvom redu kod ministra trgovine, a to odmah, kako da se spasi prije neg propadne kapital, koji leži u hiljadama i hiljadama barila i srdela, što leži u skladištima na našim obalama. Svaki dan otezanja novi je gubitak, a kad bi osvanuo april, a riba ostala nerazprodana, katastrofa je gotova i tudjin sa svojim kapitalom slaviti će triumf.

Hrvatska tiskara (Dr. Krstelj i dr.)  
Vlastnik, izdavač i odgovorni urednik Josip Drezga.

## Hrvatska tiskara u Šibeniku

preporučuje svoje bogato obnovljeno skladište tiskanica za obćine i župne urede.

Naručbine se obavljaju brzo i tačno a cijene su vrlo umjerene.

Najmodernije posjetnice i vjenčane karte uz vrlo umjerene cijene izrađuje

## Hrvatska tiskara u Šibeniku.

**Čudo industrije!**

Samo 3 Krune 40 para



nikel anker-remontoir ura sistem Roskopf sa zaklopcem, liepim lancem, sa čvrstim 36 sata ludićim anker-strojem, sa liepim kazalom za sekunde stoji samo 3 K 40 p. 14-karatni zlatni prsten s pravim diamantom samo 5 kruna.

Udova Marija Holczer  
Krakov 63, St. Gertrudy 29.  
Ilustrovani cijenik sa više nego 1000 slika zlatnih i srebrnih stvari, na zahtjev badava 1 franko.

## Hrvati i Hrvatice!

Pomozite Družbu  
Sv. Ćirila i Metoda

Svoj k svome!

Svim našim trgovcima preporuča se najtoplije

„Gospodarska sveza“

centrala za ukupnu kupoprodaju u Ljubljani.

Registr. zadruga sa ograničenim jamstvom. Zastupnik za Trst, Istru i Dalmaciju: Svetko Hanibal Škerlj, Trst, Via Giorgio Galatti. Telefon 2110 Internban. Prodaje na veliko: grah, kupus, krompir, žito, brašno, petrolej, ulje, slamu i t. d. 10—24

## Veliko skladište gotovih odiela za gospodu

Saisona 1909—1910

## Pio Terzanović \* Šibenik \*

Javljam štovanomu građanstvu, da mi je ovih dana pripjela od jedne glasovite krojačnice velika količina gotovih odiela i kaputa za gospodu. Ova se odiela osobito odlikuju radi izvanredno elegantna kroja i umjerenosti cijena, tako da sam u mogućnosti svakom zahtjevu udovoljiti.

Preporučujuc se bilježim se veleštovanjem

Pio Terzanović.

# I. hrv. tvornica voštanih svieća Vlad. Kulića u Šibeniku.

## Hrvatska Vjeresijska Banka - Podružnica - Šibenik.

### Bankovni odjel

prima uložke na knjižice u konto kontenta u ček prometu; eskomptuje mjenice.

Obavlja inkaso, pohranjuje i upravlja vrijednine. Devize se preuzimlju najkulantnije. Izplate na svim mjestima tu i inozemstva obavljaju se brzo i uz povoljne uvjete

### Dionička glavica

K 1,000.000  
Pričuvna zaklada i pritičci K 150.000.

CENTRALKA - DUBROVNIK  
Podružnica u SPLITU i ZADRU.

### Mjenjačnica

kupuje i prodaje državne papire, razteretnice, založnice, srečke, valute, kupone. Prodaja srećaka na obročno odplaćivanje. Osjeđuranje proti gubitku kod zdriebanja. Revizija srećaka i vrijednostnih papira bezplatno. Unovćenje kupona bez odbitka.

### Zalagaonica

daje zajmove na ručne zaloge, zlatne i srebrne predmete, drago kamenje

i t. d. uz najkulantnije uvjete.